
VESNA GIRARDI - JURKIC (1944 - 2012) 

O mare stea din constelaţia arheologiei europene s-a stins. Am avut privilegiul şi 

bucuria de a o întâlni la mijlocul lunii iulie anul acesta l-a Puia, chiar înainte de a pleca în 
vacanţă„ Pentru noi Vesna Girardi-Jurkic reprezintă modelul de profesor, pe care, am 
avut marea onoare de a o cunoaşte. În anul 2008 am fost invitat la Simpozionul 
intemational organizat în luna noiembrie la Puia. Am auzit până atunci de domnia sa, dar 
nu am cunoascut-o. Cuvintele nu sunt de ajuns pentru a spune de cum am fost primiţi şi 

cum am fost integraţi în familia de arheologi pe care a crea-o cu prilejul Simpozionului de 
la Puia, Marea Doamnă a arheologiei Croate. 

Din acel moment, în fiecare an am fost prezenţi în luna noiembrie la Puia, unde 
împreună cu colegii din celelalte ţări din Europe ne-am simţit acasă. Vesna Girardi
Jurkic a reuşit să facă un lucru pe care nimeni până acum nu s-a gândit să îl facă. A adunat 
la un loc arheologi din vestul europei precum şi pe noi cei din răsărit, într-un loc în care 
arheologia şi istoria sunt acasă. 

Pentru noi cei din România prezenţa la Simpozionul Internaţional organizat la Puia 
a însemnat cel mai important eveniment al fiecărei toamnei. Anul acesta în luna martie am 
organizat la Caransebeş, cel de-al 38-lea Simpozion de arheologie dedicat academicianului 
Constantin Daicoviciu. Am trimis invitaţii ca de obicei colegilor din România, dar ne-am 
gândit să invităm şi pe colegii din Croaţia, inclusiv pe Vesna Girardi-Jurkic. 

Răspunsul a fost rapid şi favorabil, asigurându-ne de prezenţa ei la Jurările 

simpozionului, inclusiv în consiliul ştiinţific. Prezentarea comunicării: Roman Pola, the 
exile of roxolanes king P. Aelius Rasparaganum and his son P. Aelius Peregrinus a fost 
o adevărată încântare intelectuală, apreciată de specialiştii prezenţi. Prezenţa în România 
pentru trei zile a profesoarei Vesna Girardi-Jurkic a avut darul de-a pune bazele unei 
colaborări româno - croate care să adune la un loc oameni cu preocupări comune din cele 
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două ţări . Discuţiile avute cu Vesna Girardi-Jurkic atat în Croaţia cât şi în România 
rămân puncte de reper pentru noi, sfaturile şi experienţa ei ne-au ajutat şi tot odată ne-au 
facut încrezători în proiectul iniţiat de ea . 

Vestea trecerii în nefinţă a Marii Doamne a arheologiei Croate ne-a străpuns ca un 
fulger. În toată această perioadă am vrut şi suntem siguri că am reuşit să fim alături de 
familie, de cei dragi ei, de marea familie a arheologilor care au fost alături de ea la Puia. 

Dragă Doamnă profesoară Vesna Girardi-Jurkic îţi mulţumim pentru tot ce aţi făcut 
pentru noi şi nici o dată nu te vom uita. 

Sit tihi terra levis 

ADRIAN ARDEŢ 
LUCIA CARMEN ARDEŢ 
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